

海淀区与清华大学共建人工智能产业高地 战略合作签约仪式举行

3月2日，北京市海淀区与清华大学共建人工智能产业高地战略合作签约仪式在清华大学举行。清华大学党委书记邱勇会见来访的北京市海淀区委书记张革一行，双方围绕深化校地合作、校区协同建设人工智能产业高地进行座谈交流，并签署战略合作协议。

邱勇表示，清华大学和海淀区合作基础深厚、成果丰硕，共同探索出“海·清”社区服务行动等系列创新举措。双方协同建设人工智能产业高地，对学校人工智能科技创新与成果转化、服务海淀智能产业升级与经济发展、助力北京市加快建设具有全球影响力的人工智能创新策源地具

有重要意义。希望双方拓宽合作渠道和形式，在推动高质量发展中展现更大担当作为。

张革表示，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，海淀区要当好新时代首都高质量发展排头兵、新质生产力示范区。清华大学作为国家科技创新的主力军和海淀区重要驻区单位之一，一直以来大力支持海淀创新发展。希望双方发挥各自优势，在人工智能领域开启校地协同发展新篇章。

中关村科学城管委会副主任唐超和清华大学副校长杨斌代表双方签署《海淀区人民政府清华大学共建人工智能产业高地战略合作协议》。（董鲁皖龙）

求真书院“丘成桐数学科学领军人才培养计划”2024级预科班开班

2月24日下午，清华大学求真书院“丘成桐数学科学领军人才培养计划”2024级预科班开班仪式在主楼后厅举行。求真书院副院长王小芳主持开班仪式。

校长李路明首先代表学校向各位预科班新生的到来表示欢迎，向关心培养他们的老师和亲友致以敬意和感谢。李路明介绍了清华大学的发展历史和求真书院的成立背景，鼓励同学们树立远大志向，坚定学术追求，在数学领域做第一流的学问。

求真书院副院长陈志杰、林勇先后介绍了求真书院的发展情况和预科阶段的培养、考核以及管理要求。2023级数学领军计划学生黄劲涵作为学生代表分享了在书

院的学习经历和感悟。求真益友学者代表朱知非介绍了过去两年作为益友学者的心得体会。2023级数学领军计划学生白洺宇的父亲白青力作为亲友代表发言。

仪式最后，求真书院院长丘成桐对同学们提出四点期望：一是希望同学们培养对学问的兴趣，洞悉宇宙的结构和美感，致力于“求真”与“求美”的学术追求。二是树立崇高目标，达到做学问最高的境界。三是打好学术基础，培养追求学问的能力。四是积极与老师、益友学者和同窗交流，不断积累知识，丰富学术底蕴。

求真书院相关负责人以及教师和学生代表等参加活动。（求真书院）